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L’usage de la calculatrice est autorisé.

La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante dans
I’appréciation des copies.

MATHEMATIQUES (10 points)

EXERCICE 1 (4 points)

Une entreprise de métallerie doit réaliser une commande de piéces. L’une d’entre elles
est dessinée ci-dessous.

1.1. Indiquer la nature de la figure géométrique ABED. Justifier la réponse.

1.2. Calculer, en mm’, 1’aire de la figure ABED.

1.3. Calculer, en mm, la longueur BC. Arrondir le résultat a I"unité.

1.4. Calculer, en degré, la mesure de I’angle C.

150

A
N nE

200
120
=

400 -

Les cotes sont en mm.
- Le dessin n’est pas a I’échelle.

EXERCICE 2 (4 points)
La matiére premiére pennéﬁant de fabriquer ces piéces est livrée en bande. La longueur L de

la bande 4 commander est fonction du nombre 7 de piéces. Voir figure 1.

piéces
[\

longueur L de la bande

figure 1
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2.1. Cette longueur L, exprimée en metre, est donnée par la formule :

L=0,22n+2

ou n représente le nombre de piéces.

Calculer la longueur de la bande nécessaire pour fabriquer 100 piéces.

2.2. Soit la fonction f'définie pour x appartenant a 1’intervalle [0 ; 600] par :

Jx) = 0,22x +2

2.2.1. Compléter le tableau de valeurs de I’annexe 1 page 5/7 & rendre avec la copie.

2.2.2. Tracer la représentation graphique de la fonction f'en utilisant le repére de

I’annexe 1 page 5/7.

2 3. Déterminer graphiquement le nombre de piéces fabriquées avec 90 métres de bande.

Laisser apparents les traits utiles a la lecture.

2.4. Le volume d’une piéce finie est de 117 200 mm En réalité, a cause de la decoupe qui
provoque des chutes, on utilise 205 820 mm 3 de matiére premlere pour chaque picce.
2. 4 1. Calculer le volume de matiére non utilisée (chute) par piéce.

2.4.2. Calculer le pourcentage que représente le volume de matiére non utilisée (chute)
par rapport au volume initial. Arrondir le résultat a I’unité .

EXERCICE 3 (2 points)

Le responsable de fabrication de I’entreprise réalise une étude sur les commandes de ce type
de pleces durant I’année 2001. 11 établit le tableau suivant :

Nombre de piéces par commande Nombre de commandes
[0 ; 150[ 100
[150 ; 300[ 150
[300 ; 450] 200
[450 ; 600[ 50

3.1. Calculer le nombre de commaﬁdes de moins de 300 piéces.

3.2, Calculer le nombre moyen de pieces x par commande.
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SCIENCES PHYSIQUES (10 points)
EXERCICE 4 (4 points)
Une piece, de masse m €gale a 1 kg sert de panneau indicateur dans des parcs de loisirs.
Elle est alors suspendue a I’aide de deux chaines selon la figure 2. Le ¢6té AC est

horizontal.

4.1. Calculer, en newton, la valeur du poids P de cette piéce en prenant g = 10 N/kg.

chaine 2
chaine 1

figure 2

4.2. On se propose d’etudler I’équilibre de la piéce. Elle est soumise 2 'action de
trois forces :

P - poids de la piéce ;

F, : force exercée parla chaine 1 sur la pi¢ce. La droite d’action de F, est
confondue avec la chaine 1 ;

C - force exercee par la chaine 2 sur la piéce.

4. 2 1. Representer le p01ds P sur le schéma 1 de P’annexe 2 page 6/7.
Echelle : 1 cm représente 1 N.

4.2.2. Déterminer le point d’intersection I des droites d’action de P et de F, puis

- tracer la droite d’action de F,, sur le schéma 1 de annexe 2.

423. Construire le dynamlque des forces P + F + F a partlr du pomt O sur le
schéma 2 de r annexe 2 page 6/7.

42.4. Détenniner graphiquement les valeurs des forces F, et F’C _
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EXERCICE 5 (3 points)
K

L’entreprise de métallerie dispose de soudeuses par
points.

5.1. Voici le schéma simplifié de la partie dlectrique R
d’une soudeuse. '

5.1.1. On ferme I’ interrupteur K. La tension aux bornes de la résistance est U =3 V.
L’intensité du courant qui circule dans le circuit est /= 800 A. Calculer la valeur dela
résistance R. -
5.1.2. Calculer la puissance absorbée par la résistance..

5.2 Le schéma ci-dessous représente le transformateur qui alimente la soudeuse.

U, =400V; 50 Hz U, =3V;50Hz

PRIMAIRE SECONDAIRE

~Calculer le rapport de transformation & de ce transformateur:

EXERCICE 6 (3 points)
Un employ¢ de I’entreprise de métallerie utilise un chalumeau pour découper certaines
toles. Ce chalumeau est alimenté par de I’acétyléne de formule brute C,H, qui briile
dans du dioxygéne de formule brute O,.
6. 1. L’équation, non €quilibrée, de cette réaction est :

CHy +... 0 —>» ... CO,+ ... HO

Recopier et Véqui-librer cette équaﬁon.
6.2. Nommer le corps de formule brute CO,.

6.3; Calculer la masse molaire moléculaire M(Csz) de T"acétyléne.
On donne : M(H) =1 g/mol ; M(C) =12 g/mol.

" 6.4. Calculer le nombre de moles d’acétyléne dans une bouteille contenant
13 kg de ce gaz.



Groupement "EST"

Session 2003 Code(s) examen(s) | Tirages
Sujet BEP Secteur 1 Productique et maintenance
Epreuve : Mathématiques et Sciences physiques
Coefficient : 2 - | Durée : 2 heures Page : 5/7
ANNEXE 1
A rendre avec la copie.
Exercice 2
Question 2.2.1. : tableau de valeurs :
x 100 600
Jx)=022x +2
Question.2.2.2. : représentatioh graphique de la fonction £
fx) A

10
- o >

100

=
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ANNEXE 2

A rendre avec la copie.

EXERCICE 4
Schéma 1 Schéma 2

+

aine 1

Echélle :1cm représcnte IN.
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FORMULAIRE

Identités remarquables :
(a+b)2 = a’+2ab+Db?;

(a—b)*=a*-2ab+b?;
(a+b)(a—b) =a2-b2.

Puissance d’un nombre : ,
(ab)m zam m am-l'n= aman : (am)nzamn

7

Racines carrées :

N

Suites arithmétiques :
Termederang 1 :u; ; raison:r
Terme de rang n : '
Up=Up +T, Gp=w+(n—1)r

Suites géométriques :
Termederang 1 :u; ; raison:q
Terme derangn:
Up=Upiq 5 Up=wq"

‘Statistiques :

n,X; XN,X, + ... +0_X

Moyenne X : X =

Ecart-type o :
) nl(xl —i)z -!—nlz(x2 —X)z + .. +n(x, —X B
6% =
N
g 2
Lo X+ L +nx)t

N

Relations métriques dans le triangle
rectangle : A

- AB’+AC*=B(C /‘[\ .
 BL_ _ C
AC

AHBC=AB.AC
’ H

Enoncé de Thalds (relatif au triangle) .

. : ' A
- Si(BCY/(B’C) ‘
AB AC
alors — = ——
| AB'  AC

B

Aires dans le plan :

Triangle : —;—Bh

Parallélogramme : Bh

Trapeéze : % (B+b)h

Disque : 7R?

Secteur circulaire angle o en degré -

o
— xR

Aires et volumes dans Uespace :
Cylindre de révolution ou Prisme droit

- d’aire de base B et de hauteur h :

Volume : Bh
Sphére de rayon R :

Aire : 4xR?2 Volume : %nR3
Cone de révolution ou Pyramide
d’aire de base B et de hauteur h :

Volume : %Bh

Position relative de deux droites :
Les droites d’équations
y=axtbety=a’x+b’

sont

- paralleles si et seulement sia =a’

- orthogonales si et seulement si aa’ = -1

Calcul vectoriel dans le plan :

X X L x+x x
vl o, Vi, s VE Y .o AV

y y y+y Ay
=%+
Trigonométrie o

S sinx
cos’+sm?=1 ; tanx=

COSX

" Résolution de triangle

| aAg: .b, _ .cA _9R
sinA smnB. sinC

R :rayon du cercle circonscrit
a?=b?+ c?—2bc cosA
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